

BPA 通訊

2015年5-7月



協助青年就業



香港經濟民生聯盟
Business and Professionals
Alliance for Hong Kong

經民聯填色比賽頒獎禮 暨親子嘉年華

香港經濟民生聯盟自成立以來，每年五月都不忘與街坊友好共慶溫馨母親節。5月10日，聯盟來到青衣海濱公園舉行親子嘉年華和早前舉辦填色比賽的頒獎禮，與街坊共慶佳節，送上心意。嘉年華並設有優異作品展覽、攤位遊戲、魔術和小朋友的歌舞表演，受到家長和小朋友熱烈的歡迎。

為鼓勵小朋友發揮創意，經民聯早前舉辦復活節填色比賽，並邀請聯盟副主席盧偉國博士及來自藝術界人士擔任評審選出冠亞季軍及優異作品，盧偉國博士在致辭中表示，今次的填色比賽，是以「生活滿希望 正能量發放」為主題，填色表格上只有一隻「破殼而出」、表情充滿自信的初生雞仔，但小朋友們的想像力豐富，用顏色和圖案將「積極」、「正面」表現得淋漓盡致，令他非常讚嘆，香港未來的主人翁了不起！



其後，出席主禮的盧偉國博士，中聯辦新界工作部副處長張輕先生，葵青民政事務專員羅應祺太平紳士，經民聯地區事務委員會主席、葵青區議會主席方平，聯盟葵青區議員譚惠珍、李志強、黃耀聰，以及聯盟深水埗區議員李祺逢，分別向高小組、初小組及幼兒組獲獎的小朋友們頒發獎項，小朋友們拿到證書都雀躍不已。

盧偉國博士更代表經民聯，用他的「秘密武器」色士風向在場媽媽們獻上一曲悠揚而動聽的《念親恩》，在此，聯盟祝願天下媽媽們「母親節快樂」！



香港 經濟 民生 聯盟
Business and Professionals
Alliance for Hong Kong

編者的話

今年的初夏氣溫異常的高，6月的平均氣溫更達29.7度，是132年來最熱的6月。雖然天氣炎熱，卻無阻經民聯服務社區的決心。

5、6月不單適逢母親節、父親節及端午節，更是莘莘學子預備離開校園放暑假的時刻，因此一眾區議員與社區幹事不單忙於與組織活動與居民共渡佳節、更組織了多項針對兒童與青年發展的活動。

5月10日我們於舉辦了一場親子嘉年華，與一眾大小朋友一起歡度母親節。聯盟曾趁六•一國際兒童節舉行了一場嘉年華暨嘉許禮，嘉許過去一段時間在學業有進步小朋友。而6月尾則舉行了一場青年就業招聘會，為求職的年青人提供多一個選擇。

7月因個別新落成公屋驗出食水含鉛超標而掀起了一場「鉛水風暴」，聯盟對此十分關注，並約見了運房局跟進事件，期望當局能有效找出源頭，並改善檢測機制。

經民聯呼籲市民無需過份焦慮，以免引起恐慌；亦期望政府能急市民所急，最終能解決問題，推動社會向前發展。

目錄

專題

經民聯約見運房局代表跟進食水含鉛事件 3 - 4

聯盟於7月16日和運輸及房屋局副局長邱誠武會晤和務實交流，促請政府要全面檢視，盡快找出食水含鉛的根本原因，對症下藥。



專訪

李祺逢 5 - 6

李祺逢對每件事有着無限堅持，步伐從不停止。放眼憩靜的退休生活，他毅然選擇放棄，反而投身社區，熱衷工作。



封底

麗瑤親子嘉年華



香港經濟 民生聯盟
Business and Professionals
Alliance for Hong Kong

口號 工商帶動經濟，專業改善民生 Business drives economy Professionalism improves livelihood

編輯 經民聯秘書處 通訊地址 香港夏慤道18號海富中心第一期32樓3204A

網頁 www.bpahk.org 電郵 info@bpahk.org



經民聯約見運房局代表 跟進食水含鉛事件

近日發現有食水樣本含鉛量超出世衛標準，事件原因仍未查明，令不少市民憂慮食水水質問題，擔心長期飲用影響健康。經民聯副主席、立法會議員林健鋒、盧偉國博士及張華峰，立法會議員梁美芬博士，聯同葵青區議會主席方平、區議員李志強等多名地區人士，聯盟於7月16日和運輸及房屋局副局長邱誠武會晤和務實交流，促請政府要全面檢視，盡快找出食水含鉛的根本原因，對症下藥。

經民聯就目前情況提出關注和多項短中長期的建議，包括從水箱、焊料到水龍頭等部件，全面檢驗，找出問題根源。但是，追蹤原因和更換部件需要較長時間，短期內聯盟希望先在受影響大廈的每個樓層都安裝臨時供水系統，減少對市民、尤其是長者生活帶來的不便；同時，應率先照顧受影響居民的需要，加強水質安全驗測及監管工作，確保香港的食水質素符合標準。



林健鋒指出，有團體早於5月已發現啟晴邨的食水含鉛量超標，明知會影響廣大市民的健康，卻一直隱瞞至7月才向政府及公眾披露。盧偉國認為，任何涉及廣大市民健康的事宜，一旦發現問題，應當立即與政府相關部門反映，以便跟進解決，不應拖延。

至於當局有意為居民全面更換水喉，盧偉國表示，全部更換未必是最適當的做法，應針對有問題的水喉或部件更換，否則只是為市民增添滋擾和憂慮，建議獲得局方的正面回應。

盧偉國亦指出，政府應修訂相關法例，提高食水檢測標準。他又呼籲，更多醫學界的專家和權威人士出來解釋食水含鉛對人體的影響，令市民正確理解問題，避免過度的疑慮。梁美芬亦要求政府主動解釋事件，公布檢驗水辦及更換水管時間表，減少市民恐慌。



近日有很多市民搶購濾水器，但林健鋒指出，並非所有款式的濾水器都可以過濾鉛，希望政府提供清晰指引，避免造成不必要的恐慌和浪費。

會上，經民聯地區代表都反映居民對食水含鉛一事感到非常擔心，希望政府能採取一系列措施，實事求是找到問題源頭；聯盟亦促請政府要由制度入手，檢討公共工程的驗收制度是否有疏漏，不但要恢復市民對食水安全的信心，更要恢復市民對特區政府的信心。

李祺達

一個職位，一個承諾

李祺達對每件事有着無限堅持，步伐從不停止。放眼憩靜的退休生活，他毅然選擇放棄，反而投身社區，熱衷工作。先前為業委會主席，後來在居民大力鼓勵下，選擇在2011年參選，並當選成為區議員。那時，當選不是容易的事。面對已佔席兩屆的民主黨，令原先身為獨立人士的他倍感吃力。在當選後，他大力推動其工作理念：「關注民生 實是求事」。隨後亦因雙方持有相同理念，於2013年加入經民聯，共同為地區落實得更有心有力。



入住泓景臺10年，李祺達親眼目睹區內人事變遷。而區內問題：無論環境、交通，他都可說比其他人更瞭解，更能道出其中苦況。

面對興華街1號及4號的長沙灣臨時家禽批發市場至今仍未搬遷，是他一開始參選已關注的重點事項。每每爆發禽流感，居民都

憂心萬分，而家禽批發市場門口亦集結不少記者。「無奈事件踏入41年，竟未有議員提出並改善問題，但遲起步總比未起步好。」在極力爭取下，深水埗區議會成立「處理野鳥及家禽市場問題非常設工作小組」，由他本人擔任主席，帶領團隊專責處理所有關於周遭環境與野鳥的事項。



李祺逢於上年及本年3月份爭取搬遷家禽批發市場在議會提出後，獲得議會一致通過支持。與此同時，他又提出加強家禽市場周遭清潔的必要性。而現在一號·西九龍落成，而2019年四小龍附近的二、五、六號地盤快將完工，當中包括私人樓宇、公屋、學校、居屋，其人口將增加超過10萬人。由此可見，搬遷家禽批發市場刻不容緩。為了催迫政府完結40年惡夢，他於本訪談前一星期與高永文局長見面時及遞信。可惜阻力都來自地區人士，全港18區都沒有人願意接收，而最差情況他必定會重提幾年前立法會的中央屠宰方案，務求要減低批發市場於區內的危險性。

四小龍代表中產區，居民平均有百分之四十屬高學歷水平，凡事均有獨特見解，很多小事他們都會自己解決，唯獨區內環境與交通問題令他們憂慮萬分。在任四年，他盡心為住戶爭取喧囂中的閒息



之地：興華街公園、蝴蝶谷。針對臭味問題，自從得知主因源自明渠，李祺逢立即遞上有關文件呈請政府派船清理。

他，步代從不緩慢，當問題一經發現，分秒必爭都要立即解決。也許，有些事件無論他在這邊箱叫喊得多麼努力；那邊廂，都不睬不睬、毫不理會。他步伐並不因此而停止，反而回望眾住戶對他的期望，繼續優化區內發展。



周秉謙跟進水泉澳邨 食水含鉛事件



近日運輸及房屋局證實沙田水泉澳邨單位水辦驗出含鉛量超出世衛標準。居民得知報道後，紛紛人心惶惶，擔心尚有多少個單位食水是有問題。不少居民向經民聯沙田區社區發展幹事周秉謙反映打算暫時搬離水泉澳邨，也有孕婦擔心肚裡孩子的健康。

周秉謙認為有關當局應先做好食水供應安排，以解居民燃眉之急；同時，希望當局可儘快全面檢查水泉澳邨各單位及所有食水管道，儘快找出問題根源，對症下藥解決問題。此外，水泉澳邨尚有多棟公屋尚在興建中，局方有必要防患於未然，及早嚴格跟進承辦商各項工程符合指引，杜絕事件再次重演。

元龍街9號發生搶劫案 莊健成促警方保障居民安全

較早前，元龍街9號發生搶劫案，1名23歲青年途經元龍街9號對出巴士站時(近YOHO Midtown 1座)遭獨行賊持刀行劫，掠去價值\$6500元手提電話及現金\$1000元。

經民聯元朗區莊健成議員對此十分關注，並即時聯絡元朗警區邵韻儀總督察一同視察元龍街及攸田東路一帶治安環境，促請警方加強巡邏，以保障居民出入安全。



李祺逢要求運輸署改善荔枝角深盛路一帶交通指示燈運作

荔枝角深盛路紅綠燈已經於本年5月8日啟用，經民聯深水埗區李祺逢議員曾訪問使用紅綠燈的市民，他們大致上表示滿意運作，認為加設紅綠燈確實為其帶來方便及安全。

此外，為進一步改善深盛路一帶交通指示燈運作，李議員在5月28日交通事務委員會上向運輸署提出質詢，因應興華街轉入深盛路的紅綠燈，步行燈號太長，行車時間太短以至車輛大排長龍，有必要改善及要求署方盡快檢討。以上有關交通問題李議員亦要求運輸署現場視察。



葵青區「平安紙」講座



為了令長者們明白平安紙的用途和重要性，方平、譚惠珍聯合議員辦事處及李志強議員辦事處於2015年7月13日在青衣城賽馬會投注站內聯合舉辦了「平安紙講座」，期望透過活動讓區內長者對自己的財產繼承問題有充分的了解及預備。

經民聯與民同賀雙親節及端午節

為了慶祝雙親節及端午節，經民聯地區議員齊齊出動，向一眾街坊表達謝意，並與街坊一起度過溫情滿載的節日。以下是聯盟節日地區活動相片分享：

雙親節茶聚頒親恩



母親節活動



送糧送暖行動



經民聯未來將有一連串地區活動，聯盟內各成員更會馬不停蹄，繼續將聯盟的理念「工商帶動經濟，專業改善民生」，帶到全港各區。

會員

經民聯 「青年就業招聘會」



聯盟早前於大埔大明里廣場舉辦「青年就業招聘會」，為學生和青年提供就業及暑期實習機會。是次招聘會的合作機構包括前海國際聯絡服務有限公司、H K B C (媒體無限有限公司)、世紀廿一、健康工房、大班、高衛等，提供近二千多個職位空缺及暑期實習機會，讓青年探索理想、一展所長。出席是次活動的嘉賓包括：勞工及福利局局長張建宗、大埔區議會主席張學明、前海管理局香港事務首席聯絡官洪為民、經民聯副主席兼立法會議員張華峰、經民聯地區事務委員會召集人張俊勇等。張華峰致辭時說，這次青年招聘會就是經民聯實踐理念的社區工作之一，將工商、專業帶入社區，服務市民，希望能為工商界招募人才。



麗瑤親子嘉年華



經民聯葵青區議員黃耀聰早前在麗瑤邨舉辦了一場地區親子嘉年華，吸引了區內不少小朋友、父母及長者參與活動，透過魔術表演、幼兒爬行比賽、嘉許禮等節目，令很多家長及子女樂在其中。地區親子活動可加深父母與其子女的感情、子女和其他小朋友交流下共同成長，增強家庭對地區的歸屬感。

